

開放文學－英雄傳奇－薛丁山征西 第六十九回 番王納款朝金闕 聖主班師得勝回

閒話休提，再言唐營元帥請師叔發落諸妖。那白牛精被秦漢打死；犬、馬精被劉仁、劉瑞刺死；金鯉、黑魚被金棋子打死；雞冠仙被亂刀砍殺。剩下野熊、神龜、花鳳、野狐四個妖魔，被捆仙繩捆住，跪落塵埃，苦苦哀求說：「我雖是妖精，修煉千年方得人身，叨天地之靈氣，受日月之精華，同歸截教。誤被蘇寶同誘來抗拒天兵，望大仙釋放，從今改邪歸正，再不敢妄為。」謝仙師笑道：「你們雖歸仙數，人面獸心，欲待放你，後來又要害人。」秦漢稟道：「師叔，那野熊精獸在金牛關助朱崖，捉去金桃、銀杏。虧二郎神逐此妖精，救回二女。斷斷放他不得。」仙翁點頭，取出葫蘆，放在桌上一拱道：「請寶貝轉身。」只見一道毫光，變成剪刀，雙翅撲來。野熊深恨寶同，追悔莫及，頃刻頭落。又斬了野狐，恐後害人。神龜無能，放他去罷。

解了捆仙繩，烏龜拜謝而去。花鳳仙原是仙禽，度他成仙，放在仙山。花鳳得放，一聲響亮，飛向歧山，安逸以待聖人不表。且說謝仙翁發落眾妖已完，元帥即令：「秦漢、一虎今夜進關，擒太子破關。」二將得令，來到關中。等到三更，太子在城上，身子困倦，那些番軍東倒西困。二人大喜，取出繩索，將太子綁了，將長繩墜下，唐營軍士接住。太子夢中驚醒說：「不好了，身子已被捆住。」淚如雨下。解進營中，令：「囚禁後營，待本帥破了關發落，提兵打關。」二位矮將斬關落鎖，放進唐兵。寶同、僧道聞知，提刀上馬，殺下城來，迎著三員女將，鐵板道人敵住金定；寶同迎著仙童；飛鉞和尚撞著金蓮。一場大戰。

三人雖是驍勇，見城池已破，無心戀戰，恐防祭起寶貝，各化長虹而逃。

謝應登見三人逃去，打下定光珠，三虹跌落塵埃，被捆仙繩捆住。正當天明，元帥傳令安民。秦、寶二將繳令；女將綁進三人。梨花請謝仙翁到營，說道：「蘇寶同、鐵板道人、飛鉞和尚俱已拿到。他三人有化虹之術，弟子不能除他。請師叔除此逆賊。」謝仙翁吩咐擺香案，請出葫蘆供著。朝上一拱：「請寶貝誅凶。」只聽一響，飛出剪刀，撲開二翅，三人惡貫滿盈，飛寶立時斬首。仙翁說：「我已除三害，可將太子綁在軍前，殺入西番，他君臣歸伏，就可班師。我去也！」收了葫蘆，駕鶴而去。一眾弟子拜送。元帥見仙翁已去，傳令將太子捆在軍前，殺上西涼。

那哈迷王正坐早朝，一連三報進朝。番王召進探子，奏道：「啟上狼主，不好了。大唐兵馬打破王龍關，殺了蘇國舅、二位軍師，捉去太子，大兵直殺到西涼了。」番王聽了，唬得魂飛天外，驚倒龍床之上，有一個時辰方醒。

大哭說：「多是國舅意禍，大唐起兵殺到邊城，太子捉去。目下有誰出去退敵？為孤分憂。」連問數聲，兩班文武無人答應。雅裡丞相道：「巨自主公，不必驚慌，備下降書降表，到唐營納款，將造反之罪推在國舅身上。大唐仁德之君，必然允從，自然還回太子。再備金珠玉帛女子，唐師必退。」

番王依了丞相之言，修了降書，宮中取出寶貝，裝載數車，同了文武，離了王城，迎接先差。通事番官往唐營說：「我邦狼主誤聽蘇寶同之言，觸犯天朝。今日天兵到來，追悔無及。今帶領文武眾臣，出郊迎接元帥，情願納款投降，年年進貢，歲歲來朝，望將軍轉達元帥，番邦幸甚。」先鋒羅章聽說，叫軍士收下降書，「侍我轉報元帥。」番官送上降書。先鋒扎住營，飛報元帥。

元帥大喜，此事蘇寶同打戰書到中原，引起一番征戰。今見君臣拜伏馬前，令丁山傳言說：「番國君臣請起，我元帥奉旨徵西，欲滅你國。既然君臣悔罪，蘇寶同已斬，暫准投降。我主紮往白虎關，班師帶汝君臣去覆旨。」

番王叩謝起身。請元帥人馬進朝。同眾將進了番城，那番民香花燈燭，掛紅結彩，迎接元帥，進了朝門，到銀鑾殿，番王君臣拜見，擺宴殿廷，又送出許多奇珍異寶，元帥收下。傳令起兵出城，帶領番國君臣，將太子釋放，立刻班師，不比來時，歸心如箭，過了玉龍、銅馬、金牛三關；蘆花河祭過應龍，起兵到沙江關，過了寒江，回到白虎先有捷書報與唐王，龍顏大喜：「難得平西太平。」差程千歲前往迎接元帥，自同文武出關十里候迎。程咬金飛馬來到，元帥大喜，細說一遍。咬金稱贊，並馬前行。見唐王龍駕，樊梨花看見，同眾將下馬，拜伏道傍。天子將手一起道：「諸卿平身。」起駕進關朝賀。

天子說：「卿家夫婦征服西番，其功不小。」樊梨花奏說：「番國君臣納款投降，帶在軍中，請旨定奪。」將降書送上。天子一看，喜動顏色，傳旨：「宣哈迷王見駕。」那番王奉召，忙到駕前，口稱：「大唐聖主，番邦小臣哈迷赤朝見。」山呼拜畢，奏說：「臣誤聽奸臣蘇寶同，觸犯天朝，罪該萬死。願獻西番地方數萬里，苟全性命。望王准奏。」天子說：「朕念你係小邦之君，誤聽邪言，兵犯上國。今既悔過，放汝歸國。西番地界自沙江關之東，盡歸唐朝，以西汝仍管轄。退班。」番王謝恩出朝。同了太子、文武割地求和，回轉本國。

西天來了唐僧師徒，下落雲端，送上真經。天子大悅，傳旨回朝封賞。

三藏奏道：「貧僧出家人，發願西天取經，今喜回東見駕，已不願留在紅塵，望我主恩放歸山。」天子不忍苦留，御賜袈裟寶杖，准奏謝恩，三藏山呼萬歲，師徒四眾辭聖駕雲往西不表。

那丁山想父親白虎山歸天，夫婦往山祭奠哭拜，重修白虎廟。來日天子封一虎鎮守白虎關鎮西侯，帶兵十萬；金蓮封一品夫人，夫妻謝恩就職，秦漢封青龍關定西侯，月娥封一品夫人。夫妻謝恩。丁山夫婦俱來作賀說：「此一別不知何日再會。」秦、寶二將說：「後會有期。」來日起駕，過了玄武關，不日又到青龍關，秦漢駐守。

行到寒江關，梨花來見母親。丁山設祭岳父、二舅，請僧超度。丁山說：「賢妻不必悲傷，請岳母同去受享榮華。」老夫人說：「我本不忍離故國，單有女兒隨去便了。」備車起程。又行到界牌關。天子召丁山說：「朕當先行。卿同妻搬父棺到京，往山西安葬。」丁山謝恩。

御駕還朝，太子同文武迎接。駕進長安，升了金鑾，百官朝賀。有張士貴之孫，老豹之子，君左、君右俱為丞相。朝罷進宮，王后妃嬪朝見，細說徵西十有八年，朝中又見一番景況。

次日天子入寺觀行香見武氏，收納宮內，荒淫無度。不久廢了王皇后，立武氏為正宮，名喚則天。為尼之時，丑聲聞外。今為皇后，一發無忌。天子十日不坐朝，文武撞鐘擊鼓，天子正與皇后歡樂。聽得升殿，丞相魏旭上朝奏道：「萬歲徵西回宮，耽於酒色。倘外夷曉得，為禍不小。」天子聽奏，封秦夢為護國公，襲父職。羅章為越國公。陳雲、刁應祥已經陣亡，立廟祭祀。劉仁、劉瑞封都督，出守河南，二人謝恩赴任，隨徵將士俱加恩賞；陣亡將士子孫受職。文武謝恩。天子駕退還宮不表。